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POSLANSTVO

Računsko sodišče pravočasno in objektivno obvešča javnosti o pomembnih razkritjih 
poslovanja državnih organov in drugih uporabnikov javnih sredstev ter svetuje, kako naj 
državni organi in drugi uporabniki javnih sredstev izboljšajo svoje poslovanje. 
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1. UVOD 
V revizijskem poročilu o gospodarnosti poslovanja družbe Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana 
(v nadaljevanju: družba Slovenske železnice) pri izplačevanju plač in drugih prejemkov poslovodstvu v 
obdobju od 1. 1. 2010 do 1. 9. 2012, št. 321-2/2012/85 z dne 25. 8. 2014, je Računsko sodišče Republike 
Slovenije (v nadaljevanju: računsko sodišče) ocenilo, da družba Slovenske železnice pri izplačevanju plač in 
drugih prejemkov poslovodstvu ni ravnala gospodarno.  
 
Ker vse razkrite nesmotrnosti niso bile odpravljene med revizijo, je računsko sodišče od družbe Slovenske 
železnice zahtevalo predložitev odzivnega poročila.  
 
Družba Slovenske železnice je v predpisanem roku 90 dni računskemu sodišču predložila odzivno 
poročilo1. V odzivnem poročilu, ki ga je s podpisom in pečatom potrdila odgovorna oseba Dušan Mes, 
generalni direktor družbe Slovenske železnice, je predstavljen popravljalni ukrep. V porevizijskem 
postopku smo pregledali odzivno poročilo ter preizkusili verodostojnost in zadovoljivost izkazanega 
popravljalnega ukrepa.  
 
V tem poročilu: 

• predstavljamo nesmotrnost, ki je bila razkrita v revizijskem poročilu in je zahtevala ukrepanje, 
• povzemamo popravljalni ukrep in  
• izrekamo mnenje o zadovoljivosti popravljalnega ukrepa.  

                                                      

1  Št. 360.1.-739/2014 z dne 21. 11. 2014.  
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2. NESMOTRNOST IN POPRAVLJALNI UKREP 
2.1 Obračun in izplačilo osnovnih plač poslovodstva 

2.1.1 Opis nesmotrnosti 

V točkah 2.2.1.4.a, 2.2.1.4.b in 2.2.1.4.c revizijskega poročila je navedeno, da družba Slovenske železnice 
pri določitvi povprečne bruto plače v skupini Slovenske železnice za leto 2010, na podlagi katere so se 
obračunavale osnovne plače poslovodstva za leto 2011 in za prve štiri mesece leta 2012, ni upoštevala 
Zakona o prejemkih poslovodnih oseb v gospodarskih družbah v večinski lasti Republike Slovenije in 
samoupravnih lokalnih skupnostih2 (v nadaljevanju: ZPPOGD) in avtentične razlage druge alineje tretjega 
odstavka 4. člena ZPPOGD (v nadaljevanju: avtentična razlaga) pri določitvi povprečne bruto plače v 
skupini Slovenske železnice. Družba Slovenske železnice ni upoštevala, da se pri izračunu povprečne 
bruto plače upoštevajo tiste družbe, ki so bile konsolidirane v letno poročilo in katerih podatki so izkazani 
v skupinskih računovodskih izkazih. Družba Slovenske železnice je določila povprečno bruto plačo v 
skupini Slovenske železnice za leto 2009, ki je vplivala na določitev osnovne plače poslovodnih oseb v 
obdobju od julija do decembra 2010, v znesku 1.480 evrov bruto in povprečno bruto plačo v skupini 
Slovenske železnice za leto 2010, ki je vplivala na določitev osnovne plače poslovodnih oseb v letu 2011, v 
znesku 1.477 evrov bruto. Družba Slovenske železnice je določila višje osnovne bruto plače poslovodnih 
oseb v obdobju od julija do decembra 2010 in v letu 2011, kot bi bile, če bi določila osnovne bruto plače 
poslovodnih oseb na podlagi avtentične razlage. Družba Slovenske železnice je določila višje osnovne 
bruto plače poslovodnih oseb tudi v obdobju od januarja do aprila 2012, kot bi bile, če bi poleg sklepa 
poslovodstva pri določitvi osnovne bruto plače poslovodnih oseb upoštevala tudi avtentično razlago.  
 
Družba Slovenske železnice je morala pripraviti spremembo pravil in elementov za sklepanje individualnih 
pogodb o zaposlitvi, v katerih se določi obračun osnovnega plačila poslovodnim osebam, kot določa 
ZPPOGD, ob upoštevanju avtentične razlage in Uredbe o določitvi najvišjih razmerij za osnovna plačila 
ter višine spremenljivih prejemkov direktorjev3 (v nadaljevanju: uredba).  

                                                      

2  Uradni list RS, št. 21/10.  
3  Uradni list RS, št. 34/10, 52/11.  
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2.1.2 Izkazani popravljalni ukrep 

Družba Slovenske železnice je v odzivnem poročilu navedla, da je nadzorni svet na seji 16. 10. 2014 
sprejel nova Pravila in elemente za sklepanje individualnih pogodb4, ki vključujejo tudi spremenjeni 
8.a člen, s katerim je izveden zahtevani popravljalni ukrep. Iz Pravil in elementov za sklepanje 
individualnih pogodb, ki se nanašajo na določitev obračuna osnovnega plačila poslovodnim osebam, 
izhaja, da se višina osnove določi na podlagi sklepa nadzornega sveta, ki se sprejme praviloma enkrat 
letno, najkasneje do konca februarja za tekoče leto in ne sme presegati zneska, obračunanega v skladu z 
ZPPOGD in uredbo. 

2.1.3 Ocena popravljalnega ukrepa 

Izkazani popravljalni ukrep ocenjujemo kot zadovoljiv.  

 
Družba Slovenske železnice je pripravila spremembo Pravil in elementov za sklepanje individualnih 
pogodb o zaposlitvi, v katerih je določila, da višina osnove za določitev osnovnega plačila poslovodnim 
osebam ne sme presegati zneska, obračunanega v skladu z ZPPOGD in uredbo. 
 
 

                                                      

4  Št. NS-38/14. 
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3. MNENJE O IZKAZANEM POPRAVLJALNEM 

UKREPU 
 
Pregledali smo odzivno poročilo, ki ga je na podlagi zahteve iz revizijskega poročila o gospodarnosti 
poslovanja družbe Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana pri izplačevanju plač in drugih prejemkov 
poslovodstvu v obdobju od 1. 1. 2010 do 1. 9. 2012 izdelala družba Slovenske železnice, d. o. o., 
Ljubljana. Ocenili smo, da je odzivno poročilo, ki ga je s podpisom in pečatom potrdila odgovorna oseba 
Dušan Mes, generalni direktor družbe Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana, verodostojno.  
 
Zadovoljivost izkazanega popravljalnega ukrepa smo ocenili na podlagi posredovanega opisa ukrepa in 
dokumentacije. Menimo, da smo pridobili zadostne in ustrezne podlage in dokaze, da lahko podamo 
oceno o zadovoljivosti izkazanega ukrepa.  
 
Ocenjujemo, da je ukrep, ki ga je sprejela družba Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana za odpravo 
nesmotrnosti, ugotovljene pri obračunu in izplačilu osnovnih plač poslovodstva, zadovoljiv.  
 
 
 
 
 
 
Tomaž Vesel, 
generalni državni revizor 
 
 
 
Poslano: 

1. Družbi Slovenske železnice, d. o. o., Ljubljana, priporočeno; 
2. Državnemu zboru Republike Slovenije, priporočeno; 
3. arhivu. 
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